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ΘΕΜΑ: «Δραματική επιδείνωση του οδικού δικτύου της Κέρκυρας λόγω
πρωτοφανών βροχοπτώσεων»

Κύριοι Υπουργοί,

Η Κέρκυρα βιώνει πρωτοφανή φαινόμενα έντονης και παρατεταμένης βροχόπτωσης,
με καταγεγραμμένες ποσότητες που υπερβαίνουν κάθε ιστορικό προηγούμενο.
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, στην πόλη
της Κέρκυρας έχουν καταγραφεί άνω των 1.700 χιλιοστών βροχής, ενώ στις ορεινές
περιοχές του νησιού τα ύψη βροχόπτωσης φτάνουν έως και τα 2.300 χιλιοστά. Οι
ποσότητες αυτές συνιστούν ακραίο καιρικό φαινόμενο, με σοβαρές επιπτώσεις στις
υποδομές, στη δημόσια ασφάλεια και στην καθημερινότητα των πολιτών.
Το οδικό δίκτυο βρίσκεται σε δραματική κατάσταση. Στην παραλία του Αρρίλα, έναν
από τους πλέον τουριστικούς προορισμούς του νησιού, ο δρόμος έχει καταστραφεί
πλήρως, με εκτεταμένες φθορές στο οδόστρωμα, αποκολλήσεις πλακών και έντονη
διάβρωση του εδάφους από χειμάρρους και υδάτινες ροές, καθιστώντας τη διέλευση
επικίνδυνη ακόμη και για πεζούς. Παράλληλα, σοβαρές κατολισθήσεις έχουν
καταγραφεί στην Παλαιοκαστρίτσα, στους Λάκωνες και γενικότερα σε ολόκληρη τη
δυτική Κέρκυρα, με αποτέλεσμα τη διακοπή ή σοβαρή δυσχέρεια στις οδικές
συνδέσεις μεταξύ χωριών, τουριστικών περιοχών και βασικών υποδομών.
Η κατάσταση αυτή δε συνιστά μόνο πρόβλημα λειτουργικότητας των μετακινήσεων
αλλά ζήτημα δημόσιας ασφάλειας, πολιτικής προστασίας και οικονομικής επιβίωσης
του νησιού, ιδίως εν όψει της τουριστικής περιόδου. Απαιτείται άμεση, συντονισμένη
και θεσμική παρέμβαση της Πολιτείας τόσο σε επίπεδο αποκατάστασης ζημιών όσο
και σε επίπεδο πρόληψης μελλοντικών κινδύνων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθενται να λάβουν για την αποκατάσταση του οδικού
δικτύου στις πληγείσες περιοχές της Κέρκυρας, με σαφές χρονοδιάγραμμα έργων και
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση;

2. Υπάρχει ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπλημμυρικής προστασίας και θωράκισης των
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υποδομών του νησιού απέναντι σε ακραία καιρικά φαινόμενα, και αν ναι, ποιο είναι
το στάδιο υλοποίησής του;

3. Προβλέπεται ειδικό πρόγραμμα έκτακτης ενίσχυσης για τους πληγέντες δήμους,
τις τοπικές επιχειρήσεις και τους κατοίκους τόσο για την αποκατάσταση ζημιών όσο
και για την οικονομική στήριξη της τοπικής κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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